

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8851期



2025年7月13日 星期日
农历乙巳年六月十九
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

大抓项目建设 撑起高质量发展脊梁



青神县综合物流园区项目一角。

眉山融媒记者 彭林
实习生 李嘉艺 文/图

盛夏7月,眉山各地项目建设热火朝天,工地上车辆穿梭,奋战一线的建设者争分夺秒有序作业……处处升腾着发展的热浪,时刻跳动着奋进的脉搏。

投资拉动增长,项目带动发展。今年以来,我市各地全力以赴拼经济搞建设,坚持实干导向、结果导向,通过强化调度协调、优化要素保障等举措,不断刷新项目建设“进度条”,为冲刺全年目标任务吹响攻坚“冲锋号”。

青神县综合物流园区奋战收尾 预计7月底建成投运

7月7日,记者来到青神县综合物流园区项目建设现场,只见主体建筑已全部落成,灰白相间的仓储厂房整齐排列,太阳能路灯在园区内道路旁矗立,工人们分散在四处,有的在绿化带种植绿草,有的在道路边缘安装交通标识牌,洒水车缓缓驶过刚铺好的沥青路面。

“项目已经进入最后冲刺阶段,这几天正在开展停车场建设、花岗石路沿石铺贴,6栋建筑室内清理修补及冷链设备安装。”项目建设方青神县城市和交通建设发展有限公司工

作人员陈凯介绍,目前项目建设已基本完成,剩余少部分绿化、交安等附属工程正在实施,预计将于本月底正式建成并投入使用。

值得一提的是,最近天气炎热,为保障施工人员身体健康、项目有序推进,项目部采取了两方面的措施。首先是优化调节上下班时间,中午11点半下班、下午3点上班,适当延长晚上上班时间,尽量避开长时间高温作业;其次是发放防暑电扇、防暑物资,以免工人中暑。”该项目经理刘雷表示。

青神县综合物流园区项目选址于城西锦绣大道南侧,自2024年6月正式开工以来,全力以赴推进。项目总面积达103.77亩,园区内规划有快递分拨中心、零担物流中心和冷链仓储配送中心等,集“电商快递、大宗货运、智慧仓储、零担物流”等多功能于一体。

据了解,园区建成后,近期可承接青神县制造业干线及零担物流,提供集干线运输、仓储配送、电商物流、信息平台于一体的公共物流服务,加快青神产业结构调整和优化升级,增强产业吸纳能力;中远期可依托眉山市产业优势和经由物流园区统筹组织物流业务的成本优势,成为区域性货物集散地,打造联动川南地区融入成渝地区开放合作的重要物

流节点。

项目是经济发展的“牛鼻子”。2024年,青神全年地区生产总值(GDP)实现121.57亿元,增长7.2%,全社会固定资产投资、工业增加值增速等多项经济指标增速均高于全省全市平均水平。今年,青神县认真贯彻落实市委“实干实绩比拼年”主题部署,全力营造激情担当、积极干事的浓厚氛围。坚持运用“问题工作法”,每周调度、定期拉练各项重点任务推进情况,及时解决土地、资金、用工和要件办理等项目推进过程中的关键问题。

四川西钻航空材料有限公司航空航天耐高温新材料项目力争10月投产

近日,位于丹棱经开区的四川西钻航空材料有限公司航空航天耐高温新材料项目现场,钢结构生产车间等拔地而起。施工人员各司其职,进行着设备安装、道路平整等,一派热火朝天的景象。

据项目现场负责人宋成介绍,目

前整个项目建设已经接近尾声,正在进行门卫室修建、厂区道路硬化等工作,“公司最重要的设备之一真空(感应)炉已基本组装到位,即将进入调试阶段。”

四川西钻航空材料有限公司航空航天耐高温新材料项目是眉山市重点项目之一,公司计划投资1亿元,打造航空发动机零部件模具生产线一条,建设两栋钢结构生产车间、一栋3层办公楼、一栋职工宿舍食堂及相关配套公辅设施,进一步扩大生产规模,提升生产效率,以满足国内外航空航天市场对高品质航空材料日益增长的需求。

“目前,各项收尾工作有序进行,预计10月份投产,年产值可达1亿元以上。”四川西钻航空材料有限公司副总经理施易林表示,项目投产后,西钻航空材料公司将成为四川省首家航空发动机零部件模具生产企业,填补区域产业链关键空白;该生产线不仅服务于航空发动机零部件制造,还将带动上下游材料研发、精密加工等配套产业集聚,为丹棱布局“低空经济”奠定基础。

以项目为引擎,以投资为动力,在高质量发展的道路上加速奔跑。在抓项目促投资方面,丹棱县

严格坚持“1123”工作机制,即联系单位每周、联系县领导每月、县政府每两月、县委每季度研究推进项目,第一时间解决影响项目推进的难题,确保全年投资增长8%以上,培育更多新的经济增长点。据悉,今年丹棱县将实施110个重点项目,续建49个,新开工61个,计划总投资209.7亿元,年度计划投资76.5亿元。

一个个项目是眉山高质量发展的生动注脚,以一隅观全局,今年以来,眉州大地生机勃勃,处处涌动着发展建设新热潮,一批又一批固根本、利长远、强支撑的重大项目如火如荼推进,处处涌动着大抓项目、大抓产业、大抓发展的强大气场,用大项目、好项目的落地生根,为助推眉山经济社会高质量发展撑起坚实脊梁。

全力以赴拼经济搞建设
坚定不移推动高质量发展

今日视点

乐见更多的“橘橙音乐会”

□颜子衿

夏夜丹棱沧浪公园,台上经典旋律流淌,台下观众齐声应和。近日,在思蒙河畔的一场“橘橙音乐会”,将这座小城的夜晚渲染得有声有色、有滋有味。这是丹棱县贯彻落实省委十二届七次全会精神,扎实推动农文旅融合发展的生动实践和有益探索。

经典旋律的深情流转,怀旧金曲的岁月温存;台上引吭高歌的音乐爱好者,台下情绪价值满满的观众……这场音乐盛宴,以“人人可参与、处处有共鸣”的情感联结,超越了传统演出的单向传递。当音乐从舞台流向人群,当观众从观众变为“主角”,一种新型文化互动正悄然重塑文旅融合的深度逻辑。

笔者认为,“橘橙音乐会”的灵魂,在于“每个人都可以成为这场音乐会的‘主角’”。硕大的丹棱橘橙装点舞台,本土音乐爱好者和现场观众轮番上台,手机灯光汇成的流动星河,一起沉浸、一起合唱、一起互动。正是这种“去仪式感”的松弛与开放,成就了最动人的互动氛围。

丹棱的实践揭示文旅融合的本质逻辑——群众体验是起点,更是终点。当文旅产品供给真正激发主体性,便能收获“万人同唱

一首歌”的磅礴能量。

贵州省榕江县的“村超”风暴,正是这一逻辑在体育维度的强力印证。村民球员在草地上奔跑、乡亲自发组建啦啦队、解说员操着方言激情呐喊——这些源自最朴素乡土情怀的“土”元素,恰恰构成了“村超”最摄人心魄的魅力核心。

“村超”与“橘橙音乐会”,一个以体育为媒,一个以音乐为桥,殊途同归地彰显了群众自发力量对文旅IP的创造伟力。二者皆非精密设计的结果,而是深植乡土、尊重本真的文化自信喷薄而出。

“村超”与“橘橙音乐会”告诉我们,文旅融合的秘密,深藏于对群众主体性的真诚唤醒。地方文旅IP的培育,需从群众需要什么、游客需要什么出发,提供开放舞台,让创造力自然生长。

最美的风景不在远方,而在人人参与、共建共享的当下。以“群众需要什么”为出发点,不断丰富文旅业态和产品供给,引流爆点才能保持热度。让群众成为文旅盛宴的执笔者与主角,地方文旅IP才能根深叶茂,生生不息。

省委十二届七次全会明确提出,要发展本土特色文艺赛事。我们希望看到,眉山各地有更多属于自己的“橘橙音乐会”。

成都世运会奖牌盒“青神造” 竹编匠心向世界展示非遗魅力



青神竹编手艺人赶制世运会奖牌盒。

本报讯(青宣 眉山融媒记者 古良驹 文/图)近日,随着2025年第十二届世界运动会(以下简称成都世运会)进入倒计时,青神作为该赛事奖牌盒的生产地,承载企业呈现出一片竹丝上下翻动、有条不紊编织的繁忙景象。

走进位于青神县的云华竹旅有限公司,只见竹编手艺人以指尖为笔、竹丝为墨,加班加点赶制独具东方美学的竹编奖牌盒,力求将非遗技艺与体育精神完美融合,向世界展示中国传统文化的魅力。

“今年2月,成都世运会奖牌盒的设计师找到我们,想用竹编展现奖牌理念。接到这个任务后,我们非常激动,因为青神竹编将第一次登上世界运动会的领奖台。”云华竹旅有限公司总经理陈岚介绍,前期,青神竹编团队同设计师多次沟通,尝试把青神竹编传统纹样和技法融入设计中。在

竹编奖牌盒的编织过程中,青神竹编团队融入了十字形编织法、人字形编织法、六方形穿花编织法,最终呈现出一个简约而不简单、粗犷而不粗糙、兼具传统与现代美感的竹编奖牌盒。

“短短一个月之内要编制完成2000余件竹编奖牌盒,让我们倍感压力和紧张,于是我们把任务化整为零、进行分解,让每一个环节做到尽善尽美。”陈岚说,为了保质保量完成任务,采取了“公司+农户”模式,挑选出精兵强将参与编织环节,并且每天定时抽查产品质量。

“每一个参与其中的工作人员都深知这个盒子意义非凡,从编织的选材,到每个竹篾的宽度、编织的顺序、穿花的方法等,每一个步骤都制定了严格标准,希望为成都世运会呈现出一份完美的竹编艺术品。”云华竹旅有限公司工作人员赵爽表示。

暑期学消防 安全记心间

近日,在仁寿县大化镇水利社区,消防员为孩子们讲解消防安全知识。

暑假期间,仁寿县消防救援大队走进乡村、社区,开展“跟我学消防”主题活动,让孩子们学习消防知识、体验消防装备,增强消防安全意识和应急自救能力。

眉山融媒记者 郭侨 摄

